民生项目微改造 居民"幸福升级"乐开颜

本报讯"以前带娃下楼总担心沙坑里脏,现在新换的沙池干净又安全,孩子玩得都不肯回家。"近日,家住金域世家小区的李阿姨抱着3岁的孙子,指着焕然一新的儿童游乐场笑得合不拢嘴。这个夏天,中原区桐柏路街道平安街社区的居民惊喜地发现,家门口正在上演一场"幸福升级记"。

今年3月起,社区网格员日常巡查走访积极收集居民诉求,社区党组织也多次与物业管理层商讨如何提升服务质量,充分发挥服务社区居民、提升居民幸福感的积极作用,商

讨确定对居民反映集中的问题进行整改提升。随后,微改造项目启动改造内容,社区监督和协助项目实施,从细微处入手解决居民生活中的实际问题。

历时3个月的微改造项目,目前已全部完工。如今走进平安街社区,曾经稀疏的旧草坪变身"口袋花园",蝴蝶兰、月季争奇斗艳;儿童游乐场里,彩虹色的塑胶地坪焕然一新,松软的沙池在阳光下泛着金光;转角处,萌趣的宠物便便箱和特色狗便池成为文明养犬的"网红打卡点";乒乓球台旁,崭新的遮

阳棚撑起一片清凉天地……这些看似 微小的改变,却让居民的幸福感"噌噌上涨"。

"现在遛狗再也不用担心踩到'地雷'了。"宠物主人刘阿姨掏出从社区领取的"文明养犬礼包",里面除了环保垃圾袋,还有遛狗绳等。她指着草坪边造型可爱的狗便池笑道:"这个爱心形状的设施既实用又有趣,社区考虑得很周到。"居民的张张笑脸,诉说着社区最动人的幸福密码。

这场幸福蝶变的背后是平安街

社区发挥"红色物业"治理的效果呈现。"以前物业和业主像隔着层纱,现在大家坐在一张桌子上商量事儿。"网格员小王翻开会议记录,上面密密麻麻记录着居民诉求:从沙坑换填材料到遮阳棚选型,从宠物设施点位到绿植补种方案,每项决策都经过多轮协商……社区党组织牵头,物业公司、监委会、居民代表组成"清风观察站",通过"党员包楼、网格认领、物业实施",把物业服务做到居民心坎上。

记者 唐善普 通讯员 王郑

"静美街区"见成效 噪声投诉降三成

本报讯 今年以来,为营造安宁和谐生活环境,中原西路街道城市综合执法大队创新举措,采取"普法+执法"双线并进模式开展噪声污染防治专项行动,最新数据显示,辖区内噪声投诉量同比下降32%,学校、居民区周边夜间环境得到改善,"静美街区"建设渐有成效。

在辖区餐饮聚集区域,执法人员向

商户发放《中华人民共和国噪声污染防治法》宣传册,明确告知夜间10点后禁止店外经营规定,并引导商户主动劝导顾客文明就餐,减少高声喧哗、划拳等扰民行为;主动联合区级相关部门深入建筑工地,建立噪声投诉快速响应机制;通过在社区发放"致市民一封信"、开展"静音行动"活动,提升居民"静音"

意识。

与此同时,中原西路街道办事处城市综合执法大队要求辖区重点区域(如餐饮外摆区)安装高清监控设备,并确保视频数据存储7日以上,同步实施"现场即时核查+视频回溯取证"双查模式,确保每一起投诉的处置过程公正透明。对多次劝导无效、拒不整改的商户

依法依规处理,目前已协调处理夜间施工扰民工地5处,取缔拒不整改的露天烧烤摊点3家。

"现在晚上安静多了,看到执法人员耐心地宣传,也让我们更加理解城市管理员的不易。"家住中原西路的王女士道出了许多居民的心声。

记者 唐善普 通讯员 陈瑞瑞



林山寨街道

更换7个隐患井盖 居民出门"放心啦"

本报讯 井盖虽小,却关乎居 民日常出行的脚下安全。连日来, 中原区林山寨街道聚焦民生关切, 联合共建单位开展了"更换隐患井 盖,护航居民安全"行动,更换7个 隐患井盖,切实守护居民的"脚下 安全",赢得居民赞誉。

建于20世纪七八十年代的伊河路20号院,基础设施老化严重。伊河路社区网格员在巡查中发现院内多处井盖存在破损、下沉及松动等隐患,社区党委高度重视并研究解决方案。6月初,社区党委书记李敏等与共建单位郑州市委统战部共商2025年度民生实事计划,介绍了伊河路20号院多处污水井盖因严重破损对居民安全构成的威胁情况,双方决定彻底解决这一困扰居民的"心头患"。

随后双方组织人员对院区所有井盖进行全面排查,精准定位并详细记录了7处隐患点的位置和损坏情况。

施工当日,维修人员小心移除破损井盖,清理井口周边杂物,精准安装坚固耐用的球墨铸铁新井盖,并用水泥精心加固找平,确保井盖与路面严丝合缝、稳固牢靠。经过一天紧张作业,7个隐患井盖全部更换一新,彻底消除了安全隐患。

社区暖心举措,得到了伊河路 20号院居民的一致好评。"以前走 路提心吊胆,生怕踩空。现在换得 平平整整,出门放心啦。"看着崭 新井盖,李大爷脸上洋溢着安心笑 容。

记者 唐善普通讯员 刘文宁 李彦楠

桐柏路街道 社区快速除隐患 赢得众人齐称赞



本报讯"沈老师,幼儿园门口有几棵大树,早上掉落的树枝差点儿砸伤孩子,存在安全隐患,希望社区帮忙处理下。"近日,中原都市幼儿园园长到中原区桐柏路街道煤仓街社区求助。

网格长接到反映后立即启动应 急响应,第一时间联系绿化所协助 处理,并前往现场查看情况。查看发 现,大树因长期风雨侵蚀,有好几根 树枝出现腐朽断裂迹象,其中几根已 摇摇欲坠。为确保行人安全,网格长 与幼儿园安保人员迅速拉起警戒线, 引导接送孩子的家长以及行人绕道通行,保障居民生命安全,同时督促施工人员携带专业工具火速抵达现场,对存在断裂风险的枯枝、下垂枝等进行分段砍除。经过几个小时的紧张作业,所有隐患树枝被彻底清除,现场恢复安全畅通。

"太感谢社区的高效行动,除掉了头顶的'定时炸弹'。"社区的快速行动,彰显出"民有所呼,我有所应"的服务理念,赢得幼儿园老师和家长的纷纷称赞。

记者 唐善普 通讯员 黄会雯 文/图

电厂南路社区

爱心暖民心 包菜送老人

本报讯 为切实提升居民的食品安全意识,助力倡导食品安全,近日,中原区桐柏路街道电厂南路社区开展"爱心蔬菜进社区"活动,为社区60岁以上老人免费发放包菜,送上关怀,并宣传安全知识提升居民食品安全意识。

活动当天,一袋袋新鲜嫩绿的包菜被摆放整齐。老人们有序排

队领取,脸上满是幸福笑容。对于行动不便的老人,网格员送菜上门,一棵棵充满爱心的蔬菜,一句句温暖人心的话语,拉近了社区与居民间的距离。正商沁园小区的张阿姨捧着包菜高兴地说:"社区送的不仅仅是包菜,更是实实在在的关心。"

记者 唐善普 通讯员 王琳琳

桐柏路街道 水管爆裂 社区组织深夜抢修

本报讯 6月19日20时20分,中原区桐柏路街道开元社区工作人员了解到辖区冉屯路5号院的网格群里有人反映8号楼2单元前窨井盖下面的水管爆裂。社区书记栗丽迅速赶到现场,确认情况后联系自来水公司紧急处理。

在等待维修人员到场的时间, 栗丽积极做好准备工作, 协调周边车辆车主及时挪车。维修人员到场查找原因并

制订方案,随后立即开始进行管道抢修工作。22时06分,破裂的管道终于修复好。

开元社区始终把群众的满意度和 幸福感作为工作的出发点和落脚点, 在此次突发事件中社区所展现出的 迅速响应赢得了居民的一致认可。

记者 唐善普通讯员 王光辉